

“红顶商人”心理失衡受贿落马



原浙江省衢州市委常委、浙江巨化集团公司董事长叶志翔家里并不缺钱,其年薪也有二三十万,还曾在股市获利千万,为何他还是经不起金钱的诱惑,走上非法敛财的道路呢?



1. “红顶商人”受贿沉沦

52岁的叶志翔落马前官至浙江省衢州市委常委,享受正厅级待遇,同时还是全国最大的氟化工生产基地掌门人,巨化集团公司党委书记、董事长。官、商双重身份,使叶志翔在政坛和商场左右逢源,成为别有所图者竞相追逐的目标。但这一切在2009年8月26日戛然而止,那天叶志翔因涉嫌受贿罪被浙江省检察院刑事拘留,同年9月9日被捕。近日,叶志翔

及其妻子黄巨英被温州市检察院以受贿罪提起公诉。

检察机关指控:2002年至2009年间,叶志翔在担任衢州市委常委,巨化集团公司总经理、董事长、党委书记,浙江巨化股份有限公司总经理期间,利用职务之便,为他人谋取利益,非法收受他人财物共计价值人民币340余万元、港币7万元,其中黄巨英参与共同受贿,非法收受他人

财物共计价值人民币789万余元。案发后,叶志翔、黄巨英退出赃款、赃物共计价值人民币435万余元、港币78万余元。

1998年,叶志翔担任浙江巨化股份有限公司总经理、副董事长。2003年,叶志翔被任命为衢州市委常委、巨化集团公司董事长、党委书记,登上他事业的顶峰,这对于毫无背景的叶志翔来说,可谓一帆风顺,前程似锦。

2. “心理失衡”导致犯罪

在职务不断升迁的过程中,叶志翔一开始还能够保持良好的心态,严格自律,平时都是骑自行车上下班、穿工作服,一家人住在十几年前的65平方米的单位宿舍中。但随着交际圈的扩大,与他人生活水平的对比心理日益强烈,叶志翔夫妇的心态开始慢慢发生变化,贪图享乐的心理逐渐滋长,最终走上犯罪道路。

“我担任巨化集团公司董事长后,与一些较为成功的浙商交流中,心理很不平

衡,想想自己既有专业知识,又有管理能力,加上在上市公司担任过总经理,积累了现代型企业运作的经验,开阔了国际视野,与他们比我的优势更多、付出更大,但与得到的确实不成比例。”问及其犯罪的心路历程,叶志翔说。

其实,此时的叶志翔夫妻已经有足够的资金与能力过上他们想要的生活。作为董事长,叶志翔每年的收入有二三十万元,虽然不能比肩部分私营企业老总,

但要维持较高水准的日常生活开销,已绰绰有余。据叶志翔介绍,他还于2002年成为浙江省第一个凭借个人信用获得300万元信用贷款的人,他将该笔资金投入股市并于2007年全盘抛出,前后累计共获得1000余万元收益。

“随着年龄的增长、身体状况变差,仕途无望加上心理失衡,逐渐放松对自己的要求,慢慢开始随波逐流,走上受贿犯罪的歧途。”叶志翔坦言。

3. “会算4本账”一语成谶

“会算4本账”一语成谶

“黄巨英曾劝我去纪委交代,但我始终放不下面子、放不下架子去自首。”叶志翔对检察官说。

据说,叶志翔曾在巨化集团公司干部大会上要大家会算4本账:政治账——党员领导干部,是为人民服务的,进去就没有权服务了;经济账——一年至少几十万元工资,为六七万元被抓真不值得;家庭账——一个好端端的家庭,就解散了;感情账——不要和私营老板感情太深,称兄道弟的,进去了谁也不理你了!此时看来,似乎一语成谶。
据《检察日报》



M-zone 人 动感地带 有型动

动感地带型动派享特权

与杰伦
合影

演唱会
门票

签名
CD

签名
照片

酷炫
海报

安徽移动动感地带音乐季热力开演! 9月26日周杰伦合肥震撼开唱,与M-zone人一起high翻天!十年经典老歌绚丽重现,360度浮空立体呈像颠覆视觉感官,即刻加入动感地带,约会周杰伦,尽情享特权! 活动详情敬请登陆安徽移动官方网站:ah.10086.cn 查询或前往营业厅咨询。

抢 新近入网动感地带可参与2010个超值连环奖励角逐
(超值连环奖:与杰伦合影、演唱会门票、签名CD、签名照片、酷炫海报等超炫大奖)

送 动感地带用户专享预存话费送门票 **兑** 积分、M值兑门票

赢 使用飞信、无线音乐、139邮箱、MM(移动应用商城)赢门票

部分活动只在合肥开展,详情以当地营业厅公告为准。



www.10086.cn 客服热线 10086